

75 以文匯友 風雨同舟

香港文匯報創刊75周年慶祝儀式在港舉行 嘉賓囑託勉勵： 勇擔傳媒之責 勇發正義之聲

金秋九月，天朗氣清，香港文匯報迎來創刊75周年。9月27日，香港文匯報創刊75周年慶祝儀式在香港會展中心隆重舉行。香港特別行政區行政長官李家超、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室主任鄭雁雄、外交部駐香港特別行政區特派員公署署理特派員潘雲東、香港特別行政區政府律政司司長林定國、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室副主任盧新寧、香港特別行政區立法會主席梁君彥、香港特別行政區行政會議非官守議員召集人葉劉淑儀、中央人民政府駐香港特別行政區維護國家安全公署局長鄧建偉等主禮，香港社會各界包括政商界、新聞文化界等近千人出席，共襄盛舉。李家超致辭時祝願香港文匯報報業興隆，繼續以健筆鐫刻祖國和香港故事。鄭雁雄致辭時強調把握香港新機遇，彰顯傳媒新擔當，肯定香港文匯報勇擔傳媒之責、勇發正義之聲。全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼香港文匯報社長、大公報社長李大宏致辭時表示，香港文匯報創刊七十五年來始終是祖國偉大成就的記錄者，是國家重大政策的傳播者。



香港文匯報創刊75周年慶祝儀式27日在灣仔會展中心舉行。圖為主禮嘉賓主持慶祝儀式。香港文匯報記者曾興偉攝

李家超：續以健筆鐫刻祖國和香港故事



李家超致辭。香港文匯報記者曾興偉攝

香港文匯報訊 行政長官李家超27日出席香港文匯報創刊75周年慶祝儀式並致辭。他首先祝願文匯報報業興隆，繼續以健筆鐫刻祖國和香港故事。他表示，香港文匯報秉持「文以載道，匯則興邦」的理念，堅守愛國愛港的初心，報道內容豐富廣泛，緊貼民情民意，評論中肯、獨到，也是他和執政團隊了解市民所思所想的重要渠道。他並期待香港文匯報繼續擔當政府與市民的溝通橋樑，切實反映民意，發揮影響力，傳達正能量，攜手共建更美好的香港。



李家超、鄭雁雄等主禮嘉賓步入慶祝儀式會場，警察樂隊奏樂，場面莊嚴隆重。香港文匯報記者曾興偉攝

港的好故事、大灣區的好故事、國家的好故事，一一傳遞給本地和海內外的華文讀者。李家超特別提到香港文匯報關於中央公布的「河套規劃」（《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》）的報道，是說好國家政策和香港發展故事的生動例子。

香港充滿希望機遇 媒體絕佳報道題材
他說：「香港正處於由治及興的新征程上，政府全力做好、做強香港連通內地與國際的『雙門戶』角色，通過深化與內地省市在經貿、金融、創科、文藝等多方面的合作，主動積極融入國家發展大局，同時強化國際競爭力。」

李大宏：關顧市民喜憂 展現人文大報情懷

香港文匯報訊 香港大公文匯傳媒集團董事長、總編輯兼香港文匯報社長、大公報社長李大宏27日在香港文匯報創刊75周年慶祝儀式上致辭時表示，香港文匯報創刊七十五年來，始終是祖國偉大成就的記錄者，是國家重大政策的傳播者，在促進兩地相互了解與合作中發揮着不可替代的橋樑作用，成為香港這個多元社會裏響亮的愛國愛港之聲。

香港文匯報和香港大公文匯傳媒集團，向大家致以崇高的敬意和由衷的感謝！他說，七十五年來，香港文匯報始終以社會責任為依歸，時刻關注和推動社會問題的解決，時刻關顧市民的喜憂與福祉，展現了一份人文大報的使命與情懷。七十五年來，香港文匯報在與時俱進、超越自我的道路上，不曾有絲毫懈怠。從紙與筆、鉛與火，到光與電、智與雲，香港文匯報積極順應時代發展變化，主動作為，求新求變，形成了全媒體、多平台、多元化、立體式的傳播格局，傳播力、影響力、公信力不斷提升。

鄭雁雄：攜手書寫新的「逢變則興」香江傳奇



鄭雁雄致辭。香港文匯報記者曾興偉攝

對媒體挺膺擔當三希望
◆始終堅守愛國陣地，在助力強國建設、民族復興中彰顯主流媒體擔當
◆不斷凝聚發展共識，在促進香港由治及興中彰顯主流媒體擔當
◆着力塑造拚搏精神，在駕馭「變數」、實現「着數」中彰顯主流媒體擔當

香港文匯報訊 中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄27日出席香港文匯報創刊75周年慶祝儀式並致辭。他對香港文匯報創刊75周年表示祝賀，肯定文匯報75年來與時代同步伐、與香港同呼吸、與祖國共命運，尤其是近年來勇擔傳媒之責、勇發正義之聲，有效匯聚維護國家安全和香港穩定的民心民意，為推動香港進入從亂到治走向由治及興的新階段發揮了積極作用。

在強國建設、民族復興的時代敘事中，增強香港同胞的國家意識和愛國精神。同時，善用香港這個「世界之窗」講好中國故事、傳播中國聲音，讓國際社會更好地了解中國、感知中國、認同中國。
第二，不斷凝聚發展共識，在促進香港由治及興中彰顯主流媒體擔當。香港背靠祖國、聯通世界，擁有「一國兩制」、法治環境、多元文化等諸多獨特優勢，只要聚精會神謀發展，由治及興指日可待。新征程新階段，希望香港傳媒界弘揚專業精神、強化社會責任，以自身優勢凝聚全社會主流共識，讓大家進一步認識到「國安才能港安、國安才能家安」，自覺維護國家安全、社會穩定，走出「泛政治化」漩渦，不斷鞏固「治」的局面；讓大家進一步認識到「發展是解決香港各種問題的金鑰匙」，推動香港堅定走好國際化道路，堅定融入國家發展大局，不斷激發「興」的動能；讓大家進一步認識到「家和萬事興」，促進大團結大聯合，減少爭拗和內耗，多發建設性聲音，最大限度拓寬愛國愛港陣營覆蓋面，積極爭取廣大市民和國際友人對「一國兩制」事業的認同和支持。
第三，着力塑造拚搏精神，在駕馭「變數」、實現「着數」中彰顯主流媒體擔當。香港同胞具有敏銳捕捉商機、敢拚敢戰能贏的精神特質，善用危機與變局、不畏冒險與競爭，這是香港能從一個小漁村蛻變成國際大都市的關鍵。當前，世界百年未有之大變局與中華民族復興戰略全局交相演進，香港再次站在時代的風口浪尖。新征程新階段，希望香港傳媒界發揮好嗅覺敏銳的特點，講好世紀機遇，講好香港優勢，講好未來前景，引導社會各界搶抓窗口期，加快謀發展；發揮好引領思潮的特點，激發香港同胞的應變意識、競爭意識、拚搏意識，在變局中育新機開新局；發揮好開放包容的特點，團結一切建設香港的積極力量，同舟共濟，自強不息，攜手書寫新的「逢變則興」香江傳奇。

分享三點體會和希望

他表示，把習主席的殷殷囑託變為現實，離不開香港傳媒界尤其是主流媒體的全面參與、挺膺擔當。為此，鄭雁雄提出三點體會和希望，與大家分享：
第一，始終堅守愛國陣地，在助力強國建設、民族復興中彰顯主流媒體擔當。以「一國兩制」成功實踐助力中國式現代化，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興，香港傳媒界是見證者、記錄者，也是參與者、推動者。新征程新階段，希望香港傳媒界始終胸懷「國之大者」，以民族復興和國家強盛為己任，以香港繁榮穩定和市民幸福安樂為目標，繼續鐵肩擔道義，妙手著文章，多從國家實實在在的發展成就中發掘新聞富礦，多用老百姓自信的笑臉解碼中國式現代化，



李大宏致辭。香港文匯報記者曾興偉攝